

Ангелина МАКАРОВА

В Михайловке состоялось собрание граждан. На нём глава Бугурусланского района А. И. Польшин проинформировал присутствующих о показателях социально-экономического развития района за 2019 год.

В работе собрания принял участие депутат Законодательного собрания области, руководитель общественной приёмной ВПП "Единая Россия" в Оренбургской области Г. М. Аверьянов.

ПОДДЕРЖИВАЮТ ПРОЕКТЫ И ГРАНТЫ

Предлагаем вниманию читателей некоторые данные из доклада главы района.

Демографическая ситуация в районе имеет отрицательный показатель. За 2019 год численность населения района сократилась на 462 человека и составила 16662. Родились 136 детей, умерли 261 человек.

Среднемесячная заработная плата по предприятиям и организациям по сравнению с прошлым годом возросла на 8,6 процента. Рост достигнут в основном за счёт бюджетной отрасли, добычи полезных ископаемых, промышленности и обрабатывающего производства. Среднемесячная заработная плата в сельском хозяйстве составила 17860 рублей, в промышленности — 28014 рублей, у педагогических работников — 24441 рубль, у сотрудников дошкольных учреждений — 24288 рублей, у работников учреждений культуры — 24410 рублей, у педагогов дополнительного образования — 31003 рубля.

В районе, по состоянию на 1 января 2020 года, действовало 10 малых предприятий, 52 микропредприятия и 337 ИП. Наибольшее количество малых и микропредприятий занято в сфере сельского хозяйства, в оптовой розничной торговле и ремонте автотранспортных средств.

Сельским хозяйством в районе занимаются 16 сельскохозяйственных предприятий, 105 КФХ и ИП и более восьми тысяч ЛПХ.

Животноводческое направление выбрали пять сельхозпредприятий и 37 КФХ. поголовье крупного рогатого скота в хозяйствах всех категорий, по данным на 1 января 2020 года, насчитывало 9339 животных, в том числе 4167 коров.

Для закрепления кадров на селе в рамках Федеральной целевой программы "Устойчивое развитие сельских территорий" социальные выплаты на строительство и приобретение жилья в сельской местности в сумме 3,2 миллиона рублей получили четыре семьи работников агропромышленного комплекса. Сертификаты по программе "Обеспечение жильём молодых семей в Оренбургской области" на приобретение, строительство жилья на общую сумму 8,4 миллиона рублей выданы 14-ти молодым семьям.

Получили квартиры по договорам социального найма льготники: женщина-инвалид и участник боевых действий (1,3 миллиона рублей). Были обеспечены жильём 29 детей-сирот. В рамках реализации Закона Оренбург-

ской области о бесплатном предоставлении земельных участков гражданам, имеющим троих и более детей, 28 семьям предоставлены бесплатные земельные участки.

В Завьяловской, Кирюшкинской, Нойкинской и Кокошеевской школах осуществлён ремонт систем отопления. Приобретены котлы отопления в Пилюгинскую, Красноярскую, Полибинскую и Баймаковскую школы.

По программе "Модернизация объектов инфраструктуры ЖКХ" капитально отремонтированы 600 метров водопровода в Полибинском сельсовете, на это затрачено 1,6 миллиона рублей. Благодаря участию в инициативном бюджетировании в Бестужевке Полибинского сельсовета заменена водонапорная башня Рожновского. Капитально отремонтированы водопровод и водоотведение в Аксаковской школе.

Общая протяжённость автомобильных дорог района составляет более 750 километров (358 км — внутрипоселковые дороги). В 2019 году с участием средств областного бюджета проведён капитальный ремонт дорог в 12 населённых пунктах. Общие затраты составили 20,2 миллиона рублей, отремонтировано 9 километров дорог.

В Полибинской школе капитально отремонтирован спортивный зал, в Дмитриевской и Баймаковской школах — крыши.

В Пониклинской школе заменены деревянные оконные и дверные блоки на пластиковые. На это привлекались и благотворительные средства.

В районе функционируют три дошкольных образовательных учреждения и 23 школы (10 основных, 13 средних) и 1 филиал. На базе 11 общеобразовательных учреждений действует 12 дошкольных групп. Обучаются и воспитываются 2283 человека, в том числе 480 дошколят и 1803 ученика.

На начало 2019-2020 учебного года в образовательных учреждениях района насчитывалось 11 вакансий. Наибольшая потребность — в учителях иностранного языка, физики, математики, русского языка и литературы, биологии, химии и начальных классов.

В 2019 году приобретено два автобуса ПАЗ и "ГАЗель" для Михайловской, Благодаровской и Дмитриевской школ.

В районе работают муниципальные бюджетные учреждения культуры: детская школа искусств, Центральная межпоселенческая библиотека (включающая центральную районную, районную детскую библиотеки и 26 сельских филиалов), музей-заповедник писателя С. Т. Аксакова и централизованная клубная система (в её составе — 27 сельских Домов культуры и районный Дом культуры).

В 2019 году в рамках национального проекта "Культура" и его регионального компонента "Обеспечение качественно нового уровня развития инфраструктуры культуры" школа искусств получила фортепиано.

На средства областного бюджета (410 тысяч рублей) выполнен ремонт помещений Центральной районной библиотеки.

Победителем конкурса на получение денежного поощрения лучшим муниципальным учреждением культуры, находящимся на территории

сельских поселений Оренбургской области, в прошлом году стала Елатомская сельская библиотека. Учреждение получило грант — 100 тысяч рублей, на эти деньги приобрели библиотечную мебель и оргтехнику. Обладателями грантов стали также Староузелинская сельская библиотека (230 тысяч рублей), Благодаровский сельский ДК (100 тысяч рублей). Благодаровцы использовали средства на пошив сценических костюмов для народного вокального коллектива "Сельчане". В рамках проекта партии "Единая Россия" "Культура малой Родины" Пилюгинский СДК получил комплект современной аудио-, видео- и световой техники на 3 миллиона 700 тысяч рублей.

Также на областные средства, выделенные на проведение социально значимых мероприятий, пошиты комплекты костюмов для вокальных народных коллективов районного Дома культуры "Молодость" и "Россы". Для Русскобоклинского СДК закуплена акустическая система.

В рамках национального проекта "Культура" централизованная клубная система получила грант в форме субсидии на приобретение музыкальных инструментов (2,1 миллиона рублей). Инструментами и оборудованием были оснащены 19 сельских Домов культуры и РДК.

В районе в целом сохранена сеть первичного звена здравоохранения. Из 38 ФАПов пять функционируют на мобильной основе. Работают четыре амбулаторных участка и подстанция скорой помощи на базе Пилюгинской амбулатории.

Общая сумма доходов бюджета Бугурусланского района за 12 месяцев 2019 года составила 591,1 миллиона рублей. Поступило 139,7 миллиона рублей налогов. В результате продажи и предоставления земельных участков в аренду бюджет пополнился более чем на 39 миллионов рублей.

— Президент России Владимир Путин подписал Указ о проведении в 2020 году в России Года памяти и славы в честь 75-летия Победы в Великой Отечественной войне. В рамках мероприятий в сёлах Бугурусланского района запланированы акции "Бессмертный полк", "Вахта памяти", будут проведены митинги, концерты, торжественные чествования ветеранов Великой Отечественной войны и тружеников тыла. Хочется, чтобы вы приняли самое активное участие в мероприятиях и отдали дань уважения тем, кто ковал победу на фронте и в тылу, — отметил Анатолий Иванович, обращаясь к сельчанам.

**"БУГУРУСЛАНСКАЯ ПРАВДА" | 29 ФЕВРАЛЯ 2020 ГОДА | №15
(17902)**